

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Абибуллаевой Эльмиры Эбазеровны по теме: «Повседневная жизнь в Крымском ханстве в XVII – XVIII вв.», представленную к защите на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности: 5.6.1. - Отечественная история.

Диссертация Э. Э. Абибуллаевой является этапом многолетней работы над исследованием темы и базы источников. По данной теме Э. Э. Абибуллаевой в специализированных источниках были опубликованы ряд научно-исследовательских статей, охватывающих отдельные аспекты повседневной жизни крымских татар в XVII – XVIII вв. Об актуальности и научной новизне автор высказалась исчерпывающе и в автореферате и в самой диссертации.

Важнейшим источником исследования явились сохранившиеся тома (всего 124) сиджилей – выпуск из судебных решений Шариатского Суда Крымского ханства, начиная с 1608 года. Квалификация докторантки позволила ей в оригинале ознакомиться с материалами данного источника, что расширило и углубило фактологию исследования, способствовавшую обоснованию и доказательству выбранной позиции.

На мой взгляд, автору удалось выполнить поставленную цель – составить научное представление о повседневной жизни в Крымском ханстве XVII – XVIII вв. и справиться с рядом заявленных задач. Представленная к защите диссертация представляет собой полноценное и фундаментальное исследование по повседневной жизни в Крымском ханстве, которое необходимо будет учитывать при дальнейшем изучении истории Крымского ханства в целом. Таким образом, анализ автореферата показал, что диссертация Э.Э. Абибуллаевой является самостоятельной, законченной научно-квалификационной работой, которая отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, материалы исследования представляют как теоретическую, так и практическую ценность. Весомым вкладом является личный вклад автора в исследовании и введении в научный оборот новых письменных источников. Положения, выносимые на защиту достаточно обстоятельно обоснованы. При общей, несомненно, положительной оценке выполненной диссертации возможно следующее замечание. К сожалению учитывая, что Кадиаскерские тетради являются юридическими документами, Параграф 3.3. «Преступления» можно отразить намного шире и детальней.

Однако указанное замечание не влияет на положительную оценку работы, и не снижает значимости исследования, которое является вполне самостоятельным и завершенным в научном смысле. Результаты исследования достаточно полно изложены в работах соискателя и подтверждены участием в международных конференциях. Выводы автора исследования, представляются достаточными и убедительными.

Э. Э. Абибуллаева заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1. - Отечественная история.

Керимов Исмаил Асанович,  
доктор филологических наук, профессор,  
директор НИИ крымскотатарской филологии,  
истории и культуры этносов Крыма  
ГБОУВО РК КИПУ имени Февзи Якубова

Подпись *Керимова И. А.*  
Начальник управления кадров  
ГБОУВО РК КИПУ  
имени Февзи Якубова



Респ. Крым, г. Симферополь,  
пер. Чайхоной, 8.  
+7(365-2)24-94-95  
сервис@crim.edu.kz

Анна А. В.